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SCENARIUSZ LEKCJI

w zakresie interdyscyplinarności fizyki z informatyką
OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZERSNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONAGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: 

Anna Kierepka nauczyciel informatyki 
Małgorzata Mergo nauczyciel fizyki

TEMAT LEKCJI: Zasady tworzenia i wykorzystania serwisu WWW do zastosowań fizyki
Streszczenie

Minęło już trochę czasu od momentu, kiedy zaczęły funkcjonować serwisy www i są pewne doświadczenia, które warto brać pod uwagę przy ich tworzeniu. Tworząc własna stronę internetową należy zastanowić się komu i czemu ma ona służyć.  Wiedzę zdobytą podczas zajęć uczniowie zastosują projektując swoją własną stronę, która ułatwi nauczanie  przedmiotu fizyka. Stronę będą współtworzyć wszyscy uczniowie klasy, każdy będzie odpowiedzialny z opracowanie konkretnego tematu lub zarządzanie stroną. Jeśli współtworzymy stronę musimy pamiętać o współpracy i ustaleniu reguł zamieszanych na niej informacji.  
Czas realizacji 

 4 x 45 minut 

Podstawa programowa
Lekcja poświęcona technologiom internetowym, uczeń znajduje odpowiednie informacje niezbędne do realizacji projektów z różnych dziedzin, opracowuje indywidualne i zespołowe projekty przedmiotowe i między przedmiotowe z wykorzystaniem metod i narzędzi informatyki, obejmuje zakres treści z informatyki na poziomie podstawowym.
Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych tekstów oraz zasobów sieci obejmuje treści nauczania z  podstawy programowej  fizyki w zakresie podstawowym.
Cele kształcenia – wymagania ogólne:
· Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

IV. Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych tekstów
· Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

I. Bezpieczne posługiwanie się komputerem i jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci komputerowej; komunikowanie się za pomocą komputera i technologii informacyjno-komunikacyjnych.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, tekstów, danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.
Treści nauczania – wymagania szczegółowe:
· Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych tekstów oraz zasobów sieci. Treści nauczania obejmują cały zakres podstawy programowej z fizyki w zakresie podstawowym, gdyż uczniowie sami tworzą stronę www z wybranymi przez siebie tematami z fizyki na podstawie podręcznika „Świat fizyki” wyd. ZamKor  zakres podstawowy, który obowiązuje na zajęciach fizyki. 

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

1. Bezpieczne posługiwanie się komputerem, jego oprogramowaniem i korzystanie z sieci komputerowej. Uczeń:

3) korzysta z podstawowych usług w sieci komputerowej, lokalnej i rozległej związanych z dostępem do informacji, wymianą informacji i komunikacją, przestrzega przy tym zasad netykiety i norm  prawnych, dotyczących bezpiecznego korzystania i ochrony informacji oraz danych w komputerach w sieciach komputerowych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie, przetwarzanie i wykorzystywanie informacji, współtworzenie zasobów w sieci, korzystanie z różnych źródeł i sposobów zdobywania informacji. Uczeń:

1) znajduje dokumenty i informacje w udostępnianych w Internecie bazach danych (np. bibliotecznych, statystycznych, w sklepach internetowych), ocenia ich przydatność i wiarygodność i gromadzi je na potrzeby realizowanych projektów z różnych dziedzin;

2) tworzy zasoby sieciowe związane ze swoim kształceniem i zainteresowaniami.

4 Opracowanie informacji za pomocą komputera, w tym: rysunków tekstów, danych liczbowych, animacji, prezentacji multimedialnych i filmów. Uczeń:

9) projektuje i tworzy stronę internetową, posługując się stylami, szablonami i elementami programowania.
Cel
· Uzmysłowienie uczniom różnorodności serwisów internetowych wspierających naukę przedmiotu Informatyka w zakresie tworzenia stron www
· Poznanie przydatnych źródeł materiałów dydaktycznych z informatyki i fizyki

· Poznanie pojęć: dokument HTML, CSS, statyczna strona internetowa, dynamiczna strona internetowa,  skrypt, PHP,  serwis internetowy, portal, hosting, prawo autorskie

· Poznanie zasad interpretacji dokumentów HTML, CSS
· Doskonalenie własnych sposobów uczenia się 

· Nauka współpracy w zespole, wspólne wykonanie strony wwww z zakresu fizyki (wybranie, losowanie lub przydzielanie każdemu uczniowi tematu z fizyki, wybór osoby odpowiedzialnej za zarządzanie stroną)
Słowa kluczowe
Dokument HTML, CSS, statyczna strona internetowa, dynamiczna strona internetowa,  skrypt, PHP, protokół http, serwis internetowy, portal, hosting, prawo autorskie
Co przygotować

· zapoznać się z wprowadzeniem teoretycznym prezentacjaPowerPoint (załącznik nr1)
· skorzystać ze źródeł Internetu – samouczki HTML, CSS
· zapoznać się z przygotowaną prezentacją PowerPoint (załącznik nr2)
· przygotowanie materiałów do zmieszczenia na stronie 
· wykonać ćwiczenia (załącznik nr3)
· rozwiązać test(załącznik nr4)
Przebieg zajęć:

Lekcja 1,2 
	Lp
	Tematyka 
	Czas realizacji

	1
	Wprowadzenie – zapoznanie uczniów z celami lekcji i przedstawienie planu zajęć. Wyszukiwanie zasobów w sieci  Internet. Przykłady stron www
	10 min.

	2
	Zapoznanie z pojęciami  - prezentacja 1 
	5 min.

	3
	Praca indywidualna uczniów przy komputerach wyszukiwanie informacji w Internecie

- samouczki HTML, CSS

- wyszukiwanie stron informacyjnych i tematycznych, zapoznanie się z projektami  stron -ćwiczenia
	15 min.

	4
	Prezentacja efektów wyszukiwania, wybór najlepszych wyników
	15 min.

	5
	Wybór sposobu wykonania projektu – utworzenie strony www  z  zakresu fizyki na podstawie podręcznika „Świat fizyki” wyd. ZamKor  zakres podstawowy oraz zasobów z sieci. 

Wybranie, losowanie lub przydzielanie każdemu uczniowi tematu z fizyki oraz wybór osoby odpowiedzialnej za zarządzanie stroną
Wyszukiwanie i wybranie odpowiedniego hostingu
	20

	6
	Praca indywidualna wyszukiwanie materiałów do wybranych tematów
	20

	7
	Podsumowanie zajęć. Praca domowa – dokończyć przygotowywanie  materiałów do zamieszczenia na stronie.
	5


Lekcja 2,3
	Lp.
	Tematyka 
	Czas realizacji

	1
	Wprowadzenie – zapoznanie uczniów z celami lekcji i przedstawienie planu zajęć. Wykonywanie strony www na potrzeby fizyki
	5 min

	2
	Przypomnienie wiadomości z poprzednich lekcji 


	10 min

	3
	Praca indywidualna przy komputerach.

Wykonanie ćwiczeń praktycznych sprawdzających opanowanie przez uczniów języka HTML, CSS. Ćwiczenie 5 z załącznika 4

	20 min

	4
	Praca indywidualna przy komputerach.

Wykonywanie strony internetowej na podstawie zebranych i przygotowanych materiałów tekstu i grafiki. 
	45min

	6
	Podsumowanie zajęć. Test sprawdzający wiedzę zamieszczony na platformie szkolnej – załącznik 4. Wstępna prezentacja  wykonanej strony
	10 min


Sprawdzenie wiedzy

· Ćwiczenia

· Test sprawdzający wiedzę.
Ocenianie

· aktywność podczas zajęć
· wykonanie ćwiczeń

· test zmieszczony na szkolnej platformie
· opracowanie i umieszczenie materiałów lekcji fizyki na stronie http://prostafizyka.c0.pl/index.php 
Dostępne pliki

· załącznik 1 - Prezentacja – Słowa kluczowe
· załącznik 2 - Prezentacja – Przydatne strony 
· załącznik 3 - Ćwiczenia dla uczniów

· załącznik 4 – Test sprawdzający wiedzę
„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 
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